20.ročník mezinárodní soutěže  - 5. 4. 2018
starší žáci
Jméno:								Věk:  ________	roku
Škola:
Má známka z matematiky na vysvědčení (poslední):
Používám naslouchátko  /  kochleární implantát  _______________________

Příklad 1. 										(1 bod)

Které z čísel je zapsáno současně v kruhu a v trojúhelníku a přitom neleží v obdélníku? 
				[image: ]

	(A) 5			(B) 1			(C) 3			(D) 2

Příklad 2.										(6 bodů)

Převeď jednotky:
a) 14,07 g = ______________ mg 	
b) 48 200 mm = _____________ km
c) 93,31 ha = ______________ m2	
d) 604 800 s = ______________ dny 
e) 476 432,13 cm3 = _______________ hl
f) 6 h   15 min   45 s = _______________ s 
Příklad 3. 										(3 body)

Obdélník na obrázku je rozdělen na 9 menších obdélníků. 
Do pěti z nich jsou zapsány velikosti jejich obvodů v cm.

			[image: ]

Jaký je obvod velkého obdélníku v cm?

	(A) 26 cm			(B) 28 cm			(C) 36 cm			
	(D) 40 cm			(E) 48 cm


Příklad 4.										(2 body)

V lidském těle je 7,5% hmotnosti těla krev. 
Kolik kilogramů krve je v těle člověka s hmotností 91 kg?







Výsledek: ______________________________________________
Příklad 5.										 (5 bodů) 

Marie počítá se zlomky. Má příklady správně? 
Pokud ne, napiš správný výsledek. 

(A) 			ANO / NE		________________________
(B) 			ANO / NE		________________________
(C) 			ANO / NE		________________________
(D) 			ANO / NE		________________________
(E) 			ANO / NE		________________________

Příklad 6. 										(3 body)

[image: ]Dvě ozubená kola zapadají do sebe. 
Větší kolo má 56 zubů. Menší kolo má 20 zubů. 
Větší kolo se otočí 15 krát. 
Kolikrát se otočí menší kolo? 






Výsledek: _____________________________________________
Příklad 7.										 (2 body)

Ve třídě je 35 žáků. Počet chlapců a dívek je v poměru 3 : 4.
Kolik je chlapců?







Výsledek: _____________________________________________


Příklad 8.										 (2 body)

Dva traktory zorají 20 hektarů pole za 2 dny.

		[image: ]

Kolik hektarů zorá 8 traktorů za 8 dní?


	(A) 320		(B) 300		(C) 240		(D) 160

Příklad 9.										 (2 body)

Za proběhnutí trasy od startu do cíle se získávají trestné body, zapsané v obrázku. 
Kočka vyhraje, pokud získá nejmenší počet bodů.
Jaký nejmenší počet bodů může získat?

[image: ][image: ]

	(A) 10		(B) 11		(C) 13		(D) 15

Příklad 10.										(3 body)
Petr si šetřil do kasičky [image: Výsledek obrázku pro kasička]peníze.
Na začátku měl 120 Kč. Pak dostal kapesné 50 Kč. Koupil za 20 Kč sešity. Od babičky dostal 30 Kč. Utratil 15 Kč za čokoládu a 25 Kč za tužku.
Za úklid dostal 30 Kč. 
Zapiš pomocí kladných a záporných čísel změny v kasičce. 
Kolik má teď peněz?

[image: ]
Příklad 11.										 (2 body)

Na obrázku je těleso.
		[image: ]

Který obrázek odpovídá pohledu na těleso zprava ve směru šipky? 

		(A) [image: ]			(B) [image: ]

		(C) [image: ]			(D) [image: ]


[image: Výsledek obrázku pro kniha]Příklad 12.										 (2 body)

Karel otevřel knihu a řekl: 

"Jestliže sečtu číslo levé stránky s číslem pravé stránky, dostanu číslo 341." 
Jaké číslo je na levé stránce? 

	(A) 171	(B) 341	(C) 147	(D) 170	(E) 174
Příklad 13.										 (2 body)  

Lukáš vytvořil síť kostky. 

		[image: ]

Která kostka to je?

(A) [image: ] 	(B) [image: ] 	(C) [image: ] 	(D) [image: ]


Příklad 14.									 	(2 body)
[image: Výsledek obrázku pro cihla]
Cihla váží 4 kg a půl cihly. 
Kolik kilogramů váží jedna cihla?





Výsledek: __________________________________________
Příklad 15. 									(2 + 2 body)

Na obrázku je kvádr ze šesti malých kostiček.
Jedna malá kostička má hranu délky 1.

					[image: ]

a) Kolik kostiček je třeba doplnit, abychom dostaly místo kvádru krychli?


	(A) 27		(B) 21		(C) 9			(D) 6


b) Jaký je objem vzniklé velké krychle?











Výsledek: ____________________________________________

Příklad 16.  									(2 body)
Žáci  8.A  odpovídali na dvě otázky: 
„Kolik hodin průměrně věnujete denně aktivnímu sportování?“ 
„Kolik hodin trávíte denně u počítače?“
U obou otázek měli na vybranou jednu ze tří odpovědí:
	a) Nejvýše jednu hodinu.
	b) Více než jednu hodinu, ale nejvýše dvě hodiny.
	c) Více než dvě hodiny.

V  které z  možností A, B, C jsou na všechny následující tři otázky správné odpovědi? 
	1. Kolik žáků aktivně sportuje více než dvě hodiny denně? 
	2. Kolik žáků tráví stejný čas u počítače i sportováním? 
	3. Kolik žáků chodí do 8.A?

(A)	1. Deset žáků.
	2. Deset žáků.
	3. Do 8.A chodí 32 žáků.

(B)	1. Čtyři žáci.
	2. Deset žáků.
	3. Do 8.A chodí 32 žáků.

(C)	1. Čtyři žáci.
	2. Čtyři žáci.
	3. Do 8.A chodí 64 žáků.
Příklad 17. 										(1 + 1 bod)

Magda se učí věty o shodnosti trojúhelníků. Pomoz Magdě. 
1) Které trojúhelníky jsou shodné? ______________________________________________________

2) Podle jaké věty? (sss, sus, usu) ______________________________________________________
[image: ]
a) a = 4 cm, β = 50°, γ = 50°
b) c = 8 m, α = 50°, b = 80 dm
c) b = 8 m, γ = 50°, α = 50°
d) x = 0,4 dm, δ1 = 50°, δ2 = 50°
e) δ2 = 50°, z = 40 mm, δ3 = 50°

Příklad 18.										 (3 body)

[image: ]Urči souřadnice bodu A, B, C, D, E, F.
A [              ,               ]
B [              ,               ]
C [              ,               ]
D [              ,               ]
E [              ,               ]
F [              ,               ]
[bookmark: _GoBack]Příklad 19. 										(2 body)

Na obrázku jsou tři body A, B, C. 
Kolika způsoby lze doplnit čtvrtý bod D tak, aby body A, B, C, D byly vrcholy nějakého rovnoběžníku? 

					[image: ]

	(A) 1			(B) 2			(C) 3			(D) nelze


Příklad 20. 										(2 body)

Máme 3 manželské páry. 
Na pohlaví nezáleží.
		[image: ]

Kolik tříčlenných skupin je možno sestavit, aby v žádné trojici nebyl manželský pár? 

	(A) 1			(B) 2			(C) 6			(D) 8
Příklad 21. 										(4 bodů)

Pozemek má tvar pravoúhlého lichoběžníka se základnami 80 m, 40 m a úhlem 45°.
			[image: ]

Ve všech vrcholech jsou umístěny postřikovače na zalévání pozemku o dosahu 20 m.
			[image: ]

Kolik procent pozemku bude zalito?








Výsledek: ______________________________________________

Celkem:		bodů
aktivní sportování	nejvýše jednu hodinu	více než hodnu, ale méně než dvě	více než dvě hodiny	18	10	4	čas u PC	nejvýše jednu hodinu	více než hodnu, ale méně než dvě	více než dvě hodiny	15	10	7	počet žáků 
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